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Ök jajgatnak, mi kacagunk!
Ä trónváltozás hire — hazugság.

Kassa, május 31.

Az osztrák elvesztette fejét. Oly 
ribillió uralkodik a svarcgelb világban, 
mintha legalább is összeomlott volna 
a Habsburg birodalom. Jajgatás és 
káromkodás tör ki vegyest az óriási 
kavarodásból. Szidalmazzák a csá­
szárt s az osztrák tartományok kü­
lönböző sajtóorganumaiban a trónvál­
tozás hazug hírét költik. Tele van 
Bécs és Ausztria minden része, hogy 
Ferdinand trónörököst sürgősen haza­
hívták Madridból, I. Ferencz József 
trónjáról lemondani készül. A sok 
hűhó közepette meg akarják ijeszteni 
a királyt a trónvaltozás hírének ter­
jesztésével, csakhogy a király meg 
nem ijed. A Habsburg-dinasztia feje 
teljes erejében érzi magát s jól tudja, 
hogy a kapzsi osztrákok lármája, az 
önálló magyar vámtarifa törvénybe 
cikkeiyezése miatt történik. Innen 
indul ki az osztrák válság, ez buk­
tatta meg Hohenlohe herceg minisz­
terelnököt, ez a jogos magyar vív­
mány feküdte meg a íalánk osztrák 
gyomrát.

Semmi más nem idézte az oszt­
rák fölfordulást, pokoli kavarodást 
csak az, hogy a magyar kormány 
megegyezvén a magyar királylyal, a 
magyar törvényhozás elé olyan tör­
vényjavaslatot terjesztett, mely ki­
mondja, hogy az a tarifa, melynek 
alapján a külső határokon vámot sze­
dünk, magyar vámtarifa és sem nem 
osztrák, sem nem közös. Ehhez ne­
künk jogunk volt, melyet erőszak el 
nem ragadhat, melyről magunk szán­
tából lemondani nem fogunk soha. 
Pedig ezen jogunknak most formai 
megóvása történt, holott jussunk 
volna valóságos, teljes, dologi érvé­
nyesítésére is. Ezúttal ezt több rend­
beli nyomós ok miatt nem tesszük, 
de amit megtehettünk érdekeink meg­
óvása miatt, azt megtesszük tekintet

nélkül arra, hogy az osztrákok minő 
lármát csapnak Ausztriában.

Az önálló magyar vámtarifa ez 
idő szerint az osztrákok érdekeit nem 
érinti és nem károsítja. A vámközös­
ség és a gazdasági efgység tovább is 
fon marad, ha mindjárt szerződés for­
májában jön is létre a kötés, a mely 
a közösséget további tiz esztendőre 
föntartja. Itt maga a kormány s min­
den barátja és ellensége azon van, 
hogy leszállítsa és kisebbítse az elért 
eredmény súlyát és értékét, Ausztriá­
ban ellenben mérhetetlen a düh és 
az elkeseredés azon, hogy Magyaror­
szág, habár csak formailag is, érvé­
nyesíti független államiságát, bárha, 
mint mondottuk, Ausztriának kára, a 
melyet telhetetlen zsebe megérezné, 
nincsen a magyar jognak kifejezet­
ten formai alkalmazásától.

Az osztrák lárma bennünket meg 
nem hat, se meg nem ijeszt. Tavaly 
megkötötték a külföldi kereskedelmi 
szerződéseket, megkötöttük rólunk, 
nélkülünk, ellenünk. Nem törődtek a 
magyar alkotmánynyal, a magyar par­
lamentarizmussal, a magyar nemzet 
érzékenységével. Nem bánták, hogy 

: a magyar nemzetet vérig alázták s 
eltűrték azt, hogy egy törvénytelen 

I kormány alkotmányellenesen, rendele- 
I tek utján kösse le a magyar nemzet 
. gazdasági jövőjét, lábbal taposva jog­

rendünket, föladva az ország legvitá- 
lisabb jogait. Mindezzel Ausztria nem 

! törődött, mert az abszolutizmus, a 
mely Magyarországon garázdálkodott, 

j az osztrák érdekeket szolgálta.
Most első sikerünkön kétségbees­

nek. Hát csak tépje haját Lueger s 
mindazon társai, kikben ellenségün­
ket gyűlöljük. Nemrég ami keserűsé­
günkön kacagtak. Most ők jajgatnak 
s mi kacagunk ?

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Lefokozás a Kossuth- 
nóta miatt.

László főhadnagy ügye.
Revízió előtt.

Az ország közvéleményét módfelett fel­
háborította, hogy László József szatmári 
5. gyalogezredbeli főhadnagyot tiszti rang­
jától a katonai becsületbiróság megfosztotta, 
amiért Kassán múlt év szeptember havának 
első napjaiban a Schubert-féle vendéglőben 
a Kossuth-nótát elhuzatta. László főhadnagy 
ügye most revízió alá kerül, mert több 
képviselő a parlamentben a szoldateszka 
hallatlan vaskalaposság ellen, interpellálni 
fogja a honvédelmi minisztert. A megejtett 
vizsgálat ugyanis a tényállásnak meg nem 
felelő adatokat derített ki. A vizsgálat lefo­
lyásáról módunk van néhány adatot kö­
zölni, valamint a tényállást is felújítjuk egy 
szemtanú elbeszélése szerint.

A hadgyakorlat után.
A kassai 6-ik hadtest hadgyakorlatai 

után, úgy szeptember 6. és 8-ika között 
nagyszámú katonaságot concentráltak Kas­
sán. A különféle ezredek tisztikara, a Schu­
bert-féle — most Royal — vendéglőben 
gyűlt össze. Az asztalok körül a tiszteken 
kivül nagyszámú pvlgár ember is ült, köz­
tük a vendéglő rendes törzsvendégei. A ven­
déglőben Rácz Gyula kassai prímás zene­
kara muzsikált. A tisztek között, akik örül­
tek a fárasztó hadgyakorlat befejezésének, 
élénk, vidám hangulat uralkodott. A prímás 
különféle tüzes magyar nótákat húzott, 
egyszerre csak csöndben, piano rázendített 
a Kossuth nótára. A tisztek között igen sok 
volt a szinmagyar származású fiú, de sok 
volt az osztrák születésű is. Az osztrák 
származású tisztek kellemetlenül feszengtek 
„a rebelis nóta“ hallatára, a magyar tisztek 
azonban benső örömmel hallgatták a leg­
szebb magyar dalt, ha lelkesedésüknek ki­
fejezést nem is adtak.

Kossuth Lajos azt üzente . .
László főhadnagy néhány perccel előbb 

lépett be a terembe, mielőtt a Kossuth nó­
tára rázendítettek volna. A cigánynyal nem 
is beszélt, hanem oda telepedett több fő­
hadnagyhoz, akik a hadiiskolába voltak be- 
vezénvelve. Mikor már a vendéglőbe jött 
jókedvű volt, meglátszott rajta, hogy másutt 
többet ivott a kelleténél. A vendéglőben 
azonban alig tartott az első pohár sörnél. 
László, aki szatmármegyei nemes família

Rádium. Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekké 
magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban 
vádi »mot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGUVEA^TDZ

keseriivizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és 
belekben fészkelő sokfele komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, to­
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gyermeke, meg nem tagadhatta az ereiben 
csörgedező magyar vért, s töl akart ugrani, 
hogv a cigányok felé rohanjon s egyszerre 
elkurjantotta magát. Társai akik ösmerték a 
fiú szilaj természetét karjainál fogva lefog­
ták s vissza szorították a székre. 1 ártották 
a katonai reglama szigorúságától, mely meg 
nem túri a rebelis nóta éneklését.

A cigány, akitől nem tudni, hogy ki 
rendelte a nótát, akkor a vadászok tiszti 
asztalához fordulva húzta a nótát.

A tisztek nagyrésze az emelkedett han­
gulatban elsietett a vendéglőből, hogy baja 
ne essék. Lászlót hiaba tartották vissza 
társai, az ital már akkor annyira dolgozott 
benne, hogy a cigány elé szaladt s ott tán­
colni kezdett.

még visszatérünk. Most azonban a nemzeti 
uralom győzelmét jelentő kormánynak és 
parlamentnek első kötelessége legyen, hogy 
egy osztrák generális buzgósága és magyar- 
gyűlölete miatt rangjától megfosztott magyar 
tiszt László főhadnagy becsületét vissza­
kapja.

Akiről a Kossuth nóta szól, ami közös 
apánk nagy fia Kossuth Lajos az ország 
kormányában foglal helyett. Csak úgy hihe­
tünk az idők változásában, ha a Kossuth 
nóta miatt magyar fiukat ki nem vetnek a 
mi véreinkből fentartott, ami pénzünkön fize­
tett hadseregből.

Egy olyan katona, mint László volt fő­
hadnagy, akit a Kossuth nóta lázba ejt, 
többet ér nekünk magyaroknak, mint száz ; 
Pucherna tábornok.

rog. De Fái nem hiszi s csomagol, készül 
Marilla fenyvesei közé.

Szombaton utolsó premier est vár a kö­
zönségre. Verő György nagysikerű énekes 

I játéka, a Lánykák kerül színre. A Népszín­
házban közel száz zsúfolt házat látott a 
nagyszerű darab. A hármas női főszerepet 
Váradi Margit játsza. Azután még egyszer 
fölrepül a színpad kárpitja s négy hónapra 
megpihen Kassán a Múzsa. Csak Komjáthy 
nem pihen. Megy körútra, Németországot 
megnézi, hogy nagyszerű rendezői talentu­
mát, a modern német színpadok játszóstilu- 
sán gyarapítsa. Nem hiába szánták kálvi­
nista papnak. A pap tulajdonsága megma­
radt benne. A minden izében müvészlélek 
folytonosan tanul.

A vizsgálat.
Másnap László főhadnagy ellen már 

megindult a vizsgálat. JPucherna Ede had­
testparancsnok, aki az osztrák katona meg­
rögzött típusa, óriási sérelmet látott a 
Schubert-vendéglőben elhúzott Kossuth-nó- 
tában. Valóságos inkvizíciót intézett az ösz- 
szes jelenlevő katonatisztek ellen. Hetekig 
egyéb se járta az ezredeknél, mint a pulta- 
talódzás, jegyzőkönyvi kihallgatások egész 
sora. Aki csak a történtek alkalmával jelen 
volt a vendéglőben, mindazon tisztet válla­
lóra fogták. Még a tartalékosokat is irendes 
polgári foglalkozásukban kizavarta Pucherna 
hadtestparancsnok s folytonos kihallgató- 
sokkal, jegyzőkönyvi vallomásokkal zaklatta 
őket. Mintha elárulták volna az osztrák ár­
mádiát, oly hajszát indított a magyarfaló 
hadtestparancsnok. A vizsgálat folyamán 
számos mentő tanú László ügyére kedvező j 
vallomást. László azonban a becsületbi- 
róság előtt az egész esetet letagadta. Azt 
is, hogy többet ivott a kelleténél. Lehet, í 
hogy egyáltalán nem tudott visszaemlékezni 
a történtekre s azt hitte, hogy józan volt, 
de a szemtanuk állítása teljesen megerősíti, 
hogy nem ő rendelte a Kossuth-nótát, vala­
mint azt is, hogy nem volt józan.

A mentő tanuk vallomása.
A katona felfogás szerini László a Kos- ; 

suth nóta miatt még nem vesztette volna j 
el rangját, de mert valótlant állított, érdem­
telen a katonatiszti kardbojtra. Csodálatos. | 
Sartory embert ölt meg s a katonai bíró­
ság ellenállhatatlan lelki kényszer miatt 
bűne alól fölmentette s a legkisebb fegyelmi­
büntetéssel sújtotta. Az a katonatiszt, aki 
kardjával embert ölt, szabadon jár-kel, azon 
tisztikar kötelékébe tartozik, melynek Kassán 
első feje Pucherna Ede kadtestparancsnok.

Hát a Kossuth nóta hangjai — azt 
hiszi a hadtestparancsnok nem idézhe­
tik elő az ellenállhatatlan lelki kényszert ? 
Tudja-e a Puchernához hasonló osztrák ge­
nerális, hogy minő dala a magyar ember­
nek a Kossuth nóta ? Hogy ez a tüzes dal 
varázsba ejti a sziveket, szilajságra ragadja 
a magyart, akár polgári kabát, akár tiszti 
zubbony födi testét. Nem tudja, mert Sar- 
torynak volt mentsége, László főhadnagy­
nak ellenben nem. Neki pusztulnia kellett a 
Kossuth nóta miatt.

A hadtestparancsnok jegyzetei.
Mielőtt a hadügyminisztérium elé ke­

rültek volna a vizsgálat jegyzőkönyvei, Pu­
cherna Ede hadtestparancsnok gondosan át­
tanulmányozta az aktákat. Talán azért, hogy 
a mentő fonalat összeállítsa. Dehogy. A 
mentő tanuk vallomásai az óriási aktahal­
mazban, minden különös figyelmeztetés nél­
kül küldettek fel. Ellenben a Lászlóra ter­
helő vallomásokat az akta szélén megce- 
ruzázta, ezzel tevén figyelmessé a had­
ügyminisztérium referensét a fontosabb 
momentumokra. Persze pálcát tört felette a 
hadügyminisztérium, László tiszti rangját el­
vesztette, Pucherna hadtestparancsnok ma­
gyar gyűlölete győzött.

Revíziót.
A kassai Kossuth nóta a fférnek még 

számos más körülményei is vannak, a mikre

Revíziót a lefokozás ügyében ! 
Orvoslást a magyar becsületnek !

Csomagolnak a színészek.
Ä. színi évad befejezése

Ha a színház üres nézőtere el nem 
árulná, hogy erősen benne vagyunk a nyári 
saisonban, mikor már a közönség szíveseb­
ben fut az erdő, liget árnyas fái alá, mint 
a színház bársony zsölyéi közé, elárulná, 
hogy végére járunk a színi évadnak a 
színészek ábrázata. Alig van férfi színész, 
aki már hozzá nem fogott volna a bajusz 
növesztéshez. A színészek, a kik esténkint 
hol kajla juhász bajuszt, hol angol vágott 
sortét, hol büszke „es ist erreicht,“ no meg 
huncutkás vékony pelyhes bajuszban pom­
páznak, alig várják a nyári szünidőt, hogy 
saját bajszuk szépségében gyönyörködjenek.

Csöregh Jenő ajka felett, alig serked 
néhány sörte, de nincs az a pénz, amiért 
a „ muszáj “ napig leberetválná. A muszáj - 
nap pedig a szünidő utolsó napja. Azt 
mondják, hogy a külsejére kissé hiú teno­
rista naponkint többször mustrálja bajszát a 
tükörben s elégedetten konstatálja, hogy nő, 
Csakegv fáj neki, hogy a bajusz vörös. 
Nagy Gyula, aki még szakáit is növeszt, 
ajánlt neki rögtön hathatós szert.

Fekete lesz a bajuszod, csak reám 
hallgass. Es azzal egy bajuszkefét nyomott 
a kezébe. Csöregh szórakozottan végig hú­
zott vele ajka telett, mire az öltözőben har­
sogó kacagás támadt.

— Nézzétek, már is használt. Milyen 
fekete a bajsza.

Csöregh rosszat sejtve, tükörhöz sza­
ladt s rémülve látja, hogy egészen a füle 
tövéig fekete sáv húzódik végig az arcán.
A kefét Nagy Gyula tentával kente be. De 
szaladt is ki a színpadra s ott öltözködött 
fel a darab végén. Nem mert Csöregh szeme 
elé kerülni, órák hosszat volt dolga mo­
sakodni.

1 Kondor Ernő, a társulat pénzes bo­
hémé, aki szorgalmasan telegrafál haza a 
papa ügyvédi irodájába pénzért, okult a 
Csöregh esetén s nem növeszt bajuszt. Kü- 

1 lömben mással is indokolja.
— Nagy az orrom, kár bajusszal el­

födni, mert az imponál a nőknek.
Fái Flóra újabban tüdőbeteg s készül 

-— Marillára. Ez a szenzációs hir bizonyára 
föltünést fog kelteni a kitűnő művésznő 
tisztelői között, de el kell hinnünk, mert ő 
maga mondotta :

— Sápadt vagyok és napról-napra fo­
gyok. Ejszakánkint valami szúrást érzek 
bensőmben. Meglátják, tuberkolózisban fo­
gok meghalni.

Szénássy nyomban odaszól:
-— Három pörköltöt egyél és meggyó­

gyulsz ! Ez a rejtélyes orvosság, mely a 
tüdőgyógyitás terén páratlan magyarázatra 
szorul. Fái soványitó kúrát használ s na­
ponta csak egyszer eszik. Azelőtt tízóraira 
3 pörköltöt is megevett s ami most fáj 
neki, az a gyomra, mely az ürességtől ko-

TÁVIRATOK
— A Napló eredeti táviratai. —

A Ház szünete.
Budapest, május 3 1.

A képviselőház vezető tagjai között ma 
sok szó esett a Ház nyári szünetéről. Előre­
láthatólag a Ház julius derekáig marad 
együtt. Az adó és ujoncjavaslatok elintézése 
után kezdődik meg a felirati vita.

A függetlenségi párt elégületlen.
Budapest, május 31.

A függetlenségi párt ma este 0 órakor 
értekezletet tart, melyen szóváteszik Szat­
mári Mórnak a delegációból való kibukta­
tását is. Olay Lajos indítványt fog tenni a 
Fejérváry-kormány vád alá helyezéséről és 
Szterényi József államtitkár nyugdíjaztatá­
sáról,
Hammersberg László nyilatkozata.

Budapest, május 31.
Hammersberg László kijelentette, hogy 

egyes lapoknak az a hire, amely szerint ő 
is részt vett Szatmári Mórnak a delegáció­
ból való kibuktatásában nem felel meg a 
valóságnak.

A horvát nemzeti párt bukása.
Zágráb, május 31.

A horvát nemzeti párt a választásokon 
ért bukása folytán lassankint feloszlik. A 
pártnak tegnap húsz tagja tanácskozásra 
gyűlt össze. Eleinte egy páran az együtt- 
maradás mellett nyilatkoztak, de aztán elha­
tározták, hogy rezoluciót terjesztenek a 
győztes pártok elé, amelynek értelmében 
hajlandók volnának a horvát koalícióba be­
lépni.

A nemzeti párt feloszlása folytán Hor­
vátország nagy személyi változásnak néz 
elébe. Első sorban Chavrak Levin osztrák 
főnök adja be lemondását.

Zichy miniszter üdvözlése.
Budapest, május 31.

A néppárt ma üdvözölte gróf Zichy 
Nándort tárnokmesterré töiíént kinevezése 
alkalmából. Az üdvözlő beszédet Rakovszky 
István tartotta.

Sub auspizis regis — felavatás.
Budapest, május 31.

A budapesti tudomány egyetemen ma 
avatták fel királyi kitüntetéssel Pataky Ar- 
noldot és Semsey Róbertét. A királyi gyű­
rűt maga gróf Apponyi Albert nyújtotta át 
szép beszéd kíséretében.

Az osztrák válság.
Beck homo regius.

Bécs, május 31.
A király tegnap magához hivatta báró 

Beck Vladimir földmivelési osztályfőnüköt
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és kérdést intézett hozzá, vájjon lehetséges 
e parlamentáris kormány alakítása. Beck 
ezután tanácskozást folytatott Derschatta, 
Kramarz és Diezyduczki képviselőkkel és a 
pártok vezéreinek kijelentette, hogy ameny- 
nyiben sikerülne neki kormányt alakítani, a 
Magyarországgal való megállapodás és a 
választói reform volna főfeladata.

Tárgyalás az osztrák pártokkal.
Bécs, május 31.

Báró Beck Vladimir, a dezignált mi­
niszterelnök ma értekezett a német és cseh 
pártok vezetőivel. A parlamentáris kormány 
megalakításának eshetőségei javulnak.

Az autonom vámtarifa életbelépett.
Belgrád, május 31.

Ausztria-Magyarországnak Szerbiával 
való kereskedelmi provizóriuma ma lejárt 
és így az autonom vámtarifa lépett életbe. 
Belgrádban zavargásoktól tartanak a válto­
zás miatt.

HÍREK.

— Apponyi és Kossuth a taní­
tókért. Apponyi Albert gróf, Magyarország 
kultuszminisztere rövid kormányzása alatt is 
megmutatta, hogy nemcsak nagy műveltség­
gel, hanem meleg szívvel is intézi dolgait. 
Minden újabb tettével es intézkedésével egy 
nagy program;n bontakozik ki mindjobban 
és közoktatásügyünket modern, nemzeti 
irányban fejleszti lelkének egész erejével. 
Most, a mint teljesen hiteles forrásból érte­
sülünk, Kossuth Ferenc közlekedési minisz­
terrel egyetértve, nagyjelentőségű újítást lép­
tet életbe. Arról van ugyanis szó, hogy Ma­
gyarország minden tanítója, tehát államiak, 
községiek és felekezetiek egyaránt a nyári 
szünidőben szabadjegyet kapnak a M. Á. V. 
összes vonalaira, utazásukat bárhol tetszés 
szerint megszakíthatják és julius augusztus 
hónapban e jegygyei az ország bármely ré­
szében elmehetnek. E rendelkezés célja az, 
hogy a tanítóság az ország távoleső vidékéit 
is megtekinthesse és igy közvetlen szemlélet 
alapján eredményesebben taníthassa a rea- 
bizott növéndékeket.

— Tanító gyűlés. Az Abauj-Torna 
megyei ált. tanítóegyesület csereháti járás­
köre f. é. május hó 30-án tartotta meg ta­
vaszi közgyűlését Szepsiben az állami iskola 
.helyiségeiben. Jelenlétükkel és meleg érdek­
lődésükkel örömére szolgáltak a járáskör­
nek nagys. Géczy Gyula főszolgabíró ur, 
valamint Zágróczky Gyula kir. tanfelügyelő 
ur, továbbá nagytiszteletü Kovács Béla cv. 
ref. lelkész ur, Magócsi Endre esperes pl. ur, 
dr. Pollatsek Bódog járásorvos ur, nemkü­
lönben Szepsi község elöljárósága részéről 
Tóth Gusztáv albiró ur. A gyűlésen 41 ta­
nító és óvónő volt jelen. A gyűlést megelő­
zőleg gyakorlati foglalkozást mutatott be 
Geschl Sarolta szepsii óvónő s a jelenlévők 
teljes érdeklődéssel élvezték a csacska 
csengő-bongó versecskéket s az aranyos 
versmondó gyermekek bátor és érdekes fel­
lépését. Csak egy dolog tűnt fel mindenki 
előtt t. i. az ovoda szép és nagy helyiségé­
nek túlzsúfoltsága. 140 naponkint feljáró 
gyermek és 1 óvónő, bizony-bizony nem 
sok állami óvodában van ez igy!

Eredeti volt és általános tetszésben ré­
szesült Sarneczky Vilmos szepsii áll. tanító 
gyakorlati tanítása az egyszeregy szemlél­
tető tanításáról. Eddig paedagogusaink nagy 
része az egyszeregy betanítására más mó­
dot alig-alig alkalmazott, mint a magoltatást. 
A nevezett tanító által bemutatott módszer 
szemléltető, minden tekintetben logikus s 
értelemfejlesztő hatását mindenki elismerte. 
A bemutatott egyszer-egy táblák újak és 
eredetiek.

A gyűlés folyamán Szoboszlay Gyula 
rostéi ev. ref. tanító tartott értekezést a szo­
cializmusról s azon módokat ismertette, me­
lyek által ezen társadalmi mozgalom helyes
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irányba terelhető s különösen azt fejtegette, 
melyek e tekintetben az iskola kötelességei.

A folyó ügyek elintézése után Szepsi 
nagyközség vendégelte meg a megjelenteket, 
kik a késő délutáni órákig lelkes hangulat­
tal s kedves pohárköszöntőkkel ünnepelték 
vezéreiket, barátaikat.

— Tüzkatasztrófa Sárosmegyé­
ben. Röviden már hirt adtunk arról 
a tüzkatasztróláról, mely Sárosmegye 
egyik virágzó községét, Töltszéket 
nagy kárral sújtotta. Újabban tudósí­
tónk a következőket jelenti: A tűz 
az urasági épület kigyuladt kéményé­
ből keletkezett. A nagy szél a szik­
rákat a szomszédos templom tor­
nyára vitte. Néhány perc alatt láng­
ban állott a templom tornya, mely 
csak úgy szórta magából a szikrákat. 
A nagy szél kedvezett a falánk elem 
terjedésének, úgy, hogy délig 30 
lakóház és számos melléképület esett 
áldozatául a pusztító elemnek. Csak

munkaköreiben hajlandók a 10 órai munka 
időt és 1 kor. 50 fillér élelmezési pénzt ad­
ni. Vasárnap volt az utolsó békéltetési kí­
sérlet és pedig sikertelen. A nyolc nap óta 
húzódó péksztrájk, még hosszabb ideig el­
tarthat, annál is inkább, mert a sütőmeste­
rek a közönség követelményeinek minden­
kép eleget tesznek s a közönség ezenkívül 
elnéző is, mert igazságuktól át van hatva.

A sztrájkok történetére jellemző, hogy 
Boros asztalos mester műhelyében 8, Mül­
ler Endre asztalos mester műhelyében 5 
munkás beszüntette a munkát, csupán azért, 
mert egyik munkástársukkal összekülönböz­
tek. A munkát beszüntető segédek az ipar­
hatóságnál békéltető eljárás megindítását 
kérték, de mivel a munkások egymás kö­
zötti differenciájáról s nem a munkaadó és 
a munkás érdekeiről volt szó, a békéltető 
eljárást az iparhatóság megtagadta. Boros 
műhelyében a hétfőn sztrájkba lépett mun­
kások már újból megkezdték a munkát, 
Müller Endre műhelyében azonban még 
tart a sztrájk.

—- Tragikus halál. Két hét előtt 
temette el Soltész Józsefné berki! la-

a délutáni órákban sikerült a falubeli 
és a szomszéd községbeli embereknek 
a tüzet eloltani. A kár — melynek 
nagyrésze biztosítás révén megtérül 
— nagy. A hatóság a vizsgálatot 
megindította.

— A podolin-orlói vasút kiépítése 
ügyében megindított mozgalom mind na­
gyobb arányok .t ölt. Esztel József polgár- 
mester egy terjedelmes memorandumot dol­
gozott ki, melyet az alispán vezetésével 
küldöttség ad át a kereskedelemügyi mi­
niszternek. Folyó hó 31-én dr. Neogrády 
Lajos szepesmegyei alispán elnöklete alatt 
és hivatalos helyiségében a vasút ügyében 
értekezlet lesz, melyen a kereskedelemügyi 
miniszterhez tervezett küldöttség tisztelgésé­
nek részleteit fogják megállapítani.

— Kirekesztett jegyzők. A Sárosvár­
megyei Községi és Körjegyzők Egyesületé­
nek választmánya legutóbb tartott ülésén 

. Csekanyák Béla hanusfalvi jegyző, egyesü­
leti elnök előterjesztésére mindazon tagjait, 
akik résztvettek Bornemissza Ádám me­
gyefőnök installációján, a tagok sorából ki­
rekesztette. A kirekesztett tagok a követke­
zők : Pro-mpovics István kurimai, Péchy 
Dániel kelembéri, Schultz József zborói, 
Máthé Ede galbatői és Kascsák Vazul tót- 
szlavicai jegyzők.

— Tisztelgés az alispán és főjegyző­
nél. A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőség tisztikarának, 
nagyrészt a volt vármegyei pénztári és 
számvevőségi tisztviselőkből álló küldöttsége 
-— azon benső tisztelet és jó viszonynál 
fogva, mely őket úgy a mult, mint a jelen­
ben a varmegyéhez és annak tisztviselőihez 
fűzfák felkereste a inai napon a vár­
megye első tisztviselőjét, dr. Puky Endre 
alispánt, hogy megválasztatása, illetve díszes 
állásának elfoglalása alkalmából üdvözölje. 
Dr. Puky Endre alispán a megemlékezést, 
mint az együttérzés jelének megnyilatkozá­
sát köszönettel vette s azon óhajtásának 
adott kifejezést, hogy a vármegyei pénztár 
és számvevőség kilátásba helyezett vissza­
csatolása mielőbb valóvá válljon, hogy az 
összetartozandóság ne csak az ügyüttérzés, 
de az együttműködésben is megnyilvánuljon. 
Ezután Ferdinándy Gyula vármegyei főjegy­
zőt. mint az alispán törvényszerinti helyet­
tesét kereste fel a küldöttség, ki előtt szin­
tén hasonló érzelmekből fakadó jókivána- 
tuknak kifejezést adtak.

Kassai sztrájkok. A sütősegédek 
sztrájkja még mindég tart. A békéltetési el­
járás nem vezet sikerre, mert a mesterek 
nem hajlandók hosszasan tanácskozni. Ne­
kik dolgozni kell, Hogy a közönség élelme­
zésben hiányt ne szenvedjen. A segédek 
12 órai keretben 10 órai munkaidőt és napi 
1 kor. GO fillér élelmezési pénzt követelnek. 
A mesterek ezzel szemben napi 14 órai

kos a férjét, ki a községben annak 
idején bírói tisztet viselt. A szegény 
özvegy azóta nap-nap mellett felke­
reste férje sírját. A szombat délutánt 
is a temetőben töltötte, midőn hirte­
len beborult az égboltozat. Az öz­
vegy hazafelé sietett, de a zivatar 
még a falu határában érte. Hiába 
hívta a szobájába a falu végén lakó 
sógornője, ő csak sietett haza, mert 
gyermekeit féltette. Azonban vesztére. 
A mint házikójához ért, a küszöbön 
villám sújtotta s holtan esett össze. 
A szerencsétlen asszony nyolc árvát 
hagyott maga után.

— Suomen Laulu 50 tagú finn egye­
temi énekkar Helsingtorsból, 1906. junius 
19-én este 8 órakor tartja hangversenyét a 
Schalkház-szálló nagytermében dr. Klemetti 
Heikki tanár vezetése mellett. Helyárak 5, 
3, 2, T20 korona. Az énekkar Stockholm, 
Kopenhága, Berlinben tart hangversenyt, 
azután junius 6. és 7-én Bpesten az Operá­
ban. Megy azonkívül Pécsre, Szegedre, Te­
mesvárra, Aradra, Kolozsváré, Debrecenbe, 
Miskolcra s igy Kassára. Minden magyar 
városban fényesen fogják őket fogadni és 
ünnepélyeket rendeznek tiszteletükre. Na­
gyon kívánatos volna, ha az itt Kassán is 
megtörténne.

Színház, művészet.
Sabinnők elrablása. Régi kedves 

vígjáték a Sabinnők elrablása. alamikor 
páratlan sikert aratott a magyar színpadon 
s az idők moha el nem pusztította ezt a 
kitűnő vígjátékot, mely pompás helyzeteivel, 
kacagtató komikumával pompás szórakozást 
nyújt a közönségnek. Kitűnő a darabban 
előforduló ripacs színészek szerepe. Nagy 
Gyula, Szénássv és Kondor a ripacs színé­
szek szerepében bőven gondoskodnak a 
jókedv fűszereiről. Igen jó szerepe van Fa­
ragónak, Takács Mariska és Étsy Emíliá­
nak. A közönség, ha kitünően akar mulatni, 
bizonyára megtekinti ezt a vidám vígjátékot.

— Lady Windermere legyezője. A 
sziniévad utolsó drámai előadása holnap 
pénteken este lesz. Szinrekerül Lady Win­
dermere legyezője cimü hires angol dráma. 
A közönség nagy élvezetet talált a darab 
kassai előadása alkalmával, ami érthető is, 
mert az izgalmasan érdekes cselekményü 
dráma, a társadalmi kérdések egy oly ere­
deti és meglepő thémáját dolgozza föl tár­
gyául, hogy a darab meséje mindvégig le­
köti az érdeklődést. A címszerepet Kom- 
játhyné játsza, akinek ez fényes alakítása. 
A többi szerepeket Fáy Flóra. Takács, Étsy, 
Komjáthy, Faragó és Rácz játszák.
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Szepesmegyébcn a Kassa—óderbergi va­
sút poprád-felkai állomástól és a gái óczi va­
súti megállóhelyőri 20 perc alatt elérhető.

Gáöóc gyógyfürdő
Fürdőidény május hó 15-től '':: 

----------------- szeptember 15-ig
A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőségü, 

újonnan fűtéssel berendezett férfi és nöl tu- 
kör-kádfürdök mászással és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény, Isiás. ideges szív­
bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak- 
nál, vérszegénységnél, ideggyengesógnél sőt 
izomhüdóseknél. görvélyes bántalmaknál és angol 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. Hl fillértől felfelé. 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a 
la Charte es table d bote pensio k 24. Elő- 
és utóidényben tetem 'S engedmény Prospek­
tust vagy levélheti megkereséseket díjtalanul 
küldi a fürrriőgondnokság vagy az uj lürdő- 
tulsjdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. 
Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

Ww

Sütemény, kenyér kapható.
Jelentem, hogy villanyerőre berendezett 

sütödémben a tegnapi napon a munka újból 
megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütő­
munkások méltányos követelését teljesí­
tettem.

Sütödémből naponta friss sütemények 
kaphatók : Fő-utca 3. sz. a. főüzletemben 
(Telefon 318.). Továbbá fióküzletemben: 
Mészáros-utca 62. (Telefon 317.), Kossuth 
Lajos-utca 5. (Seres vendéglő mellett), 
Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi- 
uton a vámmal szemben a Grósz-féle 
házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő 
sütödémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitűnőbb munkaerőt alkal- j 
mazom, a munkásokat jól fizetem, a süte­
mények, kenyér kitűnő. Megrendelésre na­
ponta 2-szer papirzsákokba csomagolva sü­
teményt házhoz szállítok. Sütemény árak:
6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fil­
lér, 1 kg. (vegyes) rozs és búza kenyér l 
24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

farkas Adolf
pékiparos.

Klimatikus fii,EICHENBERG ISI
(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK : Légzőszervek hu- 
rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési 
jszervek, sziv-izmok megbetegedésénél, idegba- 
oknál stb. =......... ..—~~==

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs thorepia. 
pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet, 
szénsavas fürdők, Fangó-gyógymód stb. stb.

GYÓGYFORRÁSOK : Konstantin- Emma- 
forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.
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% gözcséplokészletek,

U Áfc-Y' -r ••V • v
úgynintén marárjárók (uti-mOZdOflyOk) CSépléd,

vontatási és ssántásl ozélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).yiaoirsr
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Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekröll

LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
malomhajti

l/IY legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.Beck és Gergely

FŐ-UTCA gp
23.szóm. Ü BZÜST-ÉKSZER végeuoás/MIM^I

GYÖNYÖRŰ BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK. OLCSÓ és SZÉP EMLÉKTÁRGYAK.

FŐ-UTCA 
S3»szám.

fiXnfl llJI az alkalmat és vásároljon a bérmálás! ünnep előtt, a még rak
UCwocilKwlJdi AVI táromon meglevő arany-, ezüst ékszer ajándékokból. -

hatóságilag engedélyezett vegetálás
KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM. üzletemben, KASSA, FŐ-UTCA 23. SZÁM.
Wf ftyw lllll minő olcsó, minden elfogadható áron kaphat ott arany-, ezüst órát, láncot.
” W) fülbevalókat, szent amuletteket ós más emléktárgyakat. ------
Győződjön mOfl I*Ol«li, a legolcsóbb áraktól fölfelé vásárolhat ókszernemüt.

r. Láng Gézáné
KASSA, FŐ-UTCA.

FŐ-UTCA 
23. szám.

ÉKSZER KEVÉS PÉNZÉRT. JMpíHlrtWlr BÉRMASZÜLÖK FIGYELMÉBE.

HAGY ékszer-végeudás.^ S
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FŐ-UTCA j 
23.szóm. I

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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